ESERCIZIO 1:

Completate la tabella inserendo i numeri mancanti e calcolate la costante di equilibrio (Keq) per ogni esperimento.

NB: tutti i componenti sono gas, le quantità sono espresse in moli, il volume del sistema è 1 litro.
Esperimento A:

H2(g)  +   I2(g)  [image: image1.wmf]    2HI(g)      a  440 °C
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Esperimento B:

H2(g)  +   I2(g)  [image: image2.wmf]    2HI(g)      a  440 °C
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Esperimento C:

H2(g)  +   I2(g)  [image: image3.wmf]    2HI(g)      a  440 °C
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L’esempio dimostra che partendo da miscele iniziali di diversa composizione, si raggiunge l’equilibrio. La composizione della miscela di equilibrio è diversa nei tre casi, ma il valore di  Keq è sempre lo stesso.

ESERCIZIO 2:

Completate la tabella inserendo i numeri mancanti e calcolate la costante di equilibrio (Keq) per ogni esperimento.

NB: tutti i componenti sono gas, le quantità sono espresse in moli, il volume del sistema è 1 litro.
Esperimento A:

N2(g)  +  3H2 (g) [image: image4.wmf]   2NH3(g)         a 500 °C
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Esperimento B:

N2(g)  +  3H2 (g) [image: image5.wmf]   2NH3(g)         a 500 °C
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Esperimento C:

N2(g)  +  3H2 (g) [image: image6.wmf]   2NH3(g)         a 500 °C
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L’esempio dimostra che partendo da miscele iniziali di diversa composizione, si raggiunge cmq l’equilibrio. La composizione della miscela di equilibrio è diversa nei tre casi, ma il valore di  Keq è sempre lo stesso.

